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L’empresa d’esports aquatics DiverAqua ofereix tres tipus d’activitats: esqui aquatic, caiac
i moto aquatica. El preu per sessio i client de cadascuna d’aquestes activitats és de 40 € per
I'esqui aquatic, 20 € pel caiac i 60 € per la moto aquatica. Sabem que avui DiverAqua ha
venut 45 sessions en total. També sabem que el nombre de clients que han escollit esqui
aquatic és el triple dels que han escollit una sessi6 de caiac. La recaptacio total del dia ha
estat de 1.700 €.

a) Plantegeu un sistema d’equacions lineals que reculli tota aquesta informacio.

[1 punt]

b) Quantes persones han dut a terme cadascuna de les tres activitats?
[1,5 punts]



Solucio:
1.
a)
b)
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Si anomenem x el nombre de persones que han practicat esqui aquatic, y el
nombre de persones que han practicat caiac i z el nombre de persones que
han practicat moto aquatica obtenim les equacions seglents:

x+y+z=45
40x + 20y + 60z = 1700
x =3y
Dividim la segona equaci6 per 20 i obtenim el sistema de tres equacions lineals
amb tres incognites seguent:

2x+y+3z=285
x—3y=0

45 1 1 1|45
5 ) - (0 1 -—-15 )
45 0 0 5125
Per tant, tenim que 5z = 25, ésadir,z=5,y—5=75, pertanty = 10 i,
finalment, x + 10 + 5 = 45, és a dir, x = 30.

{x+y+z=45

Resolem el sistema pel métode de Gauss

1 1 1)45 11 1
2 1 3|85)—-(0 1 -1

1 -3 00 0 4 1

Aixi doncs 30 persones han fet esqui aquatic, 10 han fet caiac i 5 moto
aquatica.

Criteris de correccio:

a) Assignacio d’incognites: 0,25 punts. Plantejament: 0,25 punts cada equacio
correcta.

b) Procediment de resolucié del sistema: 1 punt. Obtencié del resultat correcte de les
tres incognites: 0,5 punts.
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5. Considereu la matriu A =( ) ) en queé a és un parametre real.

a) Sianomenem I la matriu identitat d’ordre 2, trobeu el valor de a per al qual A*=1.
[1 punt]

b) Per a a=-1, calculeu A% A’ i A" Feu servir els calculs anteriors per a deduir el valor
de A ide A®.
[1,5 punts]
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Solucio:

a)

b)

Fem el producte de la matriu A per ella mateixa i igualem el resultat a la matriu
identitat:

2= )G H=05" 2%0=6 1
Observem que calque 1 + 2a = 1 ipertanta = 0.

Per a a = —1 fem els calculs que ens demanen:

o= DG D=0 )=

A3=4% - A=—-1-A=-A

A*= A3 A= —-A-A=-A*= —(-D =1

Per tant, d’aquesta Ultima igualtat deduim que A~! = A3 = —A.

D’altra banda,
AB = A0 . 43 =AY - A3=1-A3= A% =-A.

Criteris de correccio:

a) Calcul A2: 0,5 punts. Trobar el valor de a: 0,5 punts.

b) Calcul de A%, 4% i A*: 0,5 punts en total. Deduir el valor de A~*: 0,5 punts. Deduir el
valor de 4%3: 0,5 punts.



